



吉D微视

LIAO YUAN RI BAO

2021年2月3日 星期三
庚子年十二月廿二 今日立春

总第8210期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

“就地”过年 非必要不返乡

各自平安 就是最深情的祝福



设计制作: 胡畔诗雪

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

大局意识强 防疫有盘算

我市居民自觉错峰办年货

本报讯(记者 田蓓蕾)春节将至,又到了年货采购时段。这几天,记者到我市部分市场、商超,并未看到熙熙攘攘的人群,而是井然有序的场面。为什么与往年不同?记者通过深入采访,答案是:市民大局意识强,防疫有盘算,自觉错峰办年货。

1月31日一大早,家住龙山区银花河小区的居民王革拎着两大包蔬菜和水果上楼。邻居见此问到:“王哥,你不是天天买菜吗?今天咋买这么多菜?”“现在因为疫情都减少出门了,我也由一天一买改为一周一采购了。”

今年68岁的王革自打退休后,便把家里5口人的购物任务承担起来。尤其是买菜的任务他完成得特别到位。平常为了买到优质新鲜的蔬菜,他坚持一天一买,没有极特殊原因,每天第一件事就是把青菜买回家。

眼下,春节临近。王革通过看新闻了解到政府提出让大家减少出门、不聚集的倡议后,便对家人说:“现在无论是机关干部还是普通群众,都为疫情防控工作默默付出了很多,这个时候咱们老百姓不能给防疫工作添麻烦,减少外出做好个人防护也是一种责任,生活上能克服就克服。今年的年货我也打算提前准备,避开采购高峰,提前做好过年10天的蔬菜。”

走进龙山区书香园小区7号楼居民杨义旋家,记者看到厨房摆满了米面油等生活用品,她正忙着将买回来的蔬菜进行归类,用保鲜膜封装好后放到冰箱里,眼看这次买的“年货”冰箱里快塞不下了,杨义旋说:“今年春节需要用到的食品已经差不多了,足够一个多礼拜吃的了!”

在一些商场、超市和百货商店,对联、窗花、花

灯等琳琅满目的物品摆满了货架。店主们普遍反映,今年提前进入了销售旺季,每天前来购物的市民不断,但没有扎堆现象,不像往年人多的时候转不开身。记者了解到,许多群众提前备足年货,并不是因为担心物资短缺,而是将囤货作为抗疫防疫的一部分,不少人认为,家里食品和物品充足,就可以减少出门的频次,这也是为防疫做贡献。

家住西安区幸福家园小区的居民葛连生说:“在疫情面前,作为一个已经退休的普通老百姓,大事干不了、大忙帮不上,只能是党让咱怎么做咱就怎么做。政府倡议少出门、不聚集,我就尽量少出门,避免人员聚集。”

葛连生想到,往年采购年货时,市场上、超市里人们挨肩擦背的情景,他不但错开采购高峰,而且集中购

买。出去前列个购物清单,去一趟就把所需年货基本搞定了。这不,还没到小年,葛连生已经把易保存的鸡鱼肉蛋等准备妥当了。葛连生说:“现在家里冰箱堆得满满的,够吃十来天。我这就叫错峰办年货。”

在西安区盛世花园三期居民孟秀凤看来,防疫工作要做好,老百姓除了要响应政府号召外,自己也得有防范意识和应对措施。

春节临近,孟秀凤考虑到疫情不会马上结束,要做到有备无患。因此,她今年的年货比往年办得早、办得全。不但把米面油、鸡鱼肉蛋买到了家,还准备了充足的防疫物品,有口罩、酒精、消毒液、感冒药……足够一家老小用上几个月。



春节临近,仙城物流园区在时刻抓好园区内疫情防控的同时,对外地入园送货车辆及人员进行登记、测温、消毒等工作,严防疫情输入风险。图为园区工作人员对外来车辆进行消杀作业。 本报记者 吴培民 摄

干部“沉下去”,民心“暖起来”

新华社记者 顾小立 王俊霖

每到新春佳节,不少机关单位都会开展干部基层走访调研活动。然而,一些干部下基层踏进了群众的心坎,却走不进群众的心坎;开口想拉家常,却离不开翻译;聊起村中趣事,却茫然无法接话;谈到田地收成,却尴尬不识五谷……

要想了解群众生活状况和真实诉求,干部首先要放下“沉下去”的姿态,不能隔着“车窗”看东看西,不能站在“屋外”指手画脚,那样不仅闻不到大地的“泥土味”,更难以成为群众的贴心人。

有了“沉下去”的姿态,还得有“沉下去”的能力。干部能力培养是一个长期过程,需要建立源头培养、跟踪培养、全程培养的完整体系。年轻人是干部队伍的将来,要让他们掌握好“沉下去”的本领和功夫。

干部“传帮带”开展群众工作,是我党的优良传统和优良作风。可喜的是,在这方面,一些地方已做出成效。例如,浙江省湖州市安吉县的“导师帮带制”已走过了十六个年头,该制度将干部中的骨干与年轻干部结对,让骨干带着年轻干部

边做边学、边干边评,不仅教年轻同志基层工作的技能,更让他们懂法规、明大道,使年轻干部在耳濡目染中传承群众路线的优良作风。在实践中,“导师帮带制”在惠民利民中不断走深走实,成为凝聚民心的重要力量。

育才造士,为国之本。贯彻新时代党的组织路线,建设忠诚干净担当的高素质干部队伍是关键。干部只有真正“沉下去”,才能把基层的民心真正“暖起来”。(新华社杭州1月28日电)

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情情况通报

2月1日0-24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。

截至2月1日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似病例。

提醒广大群众,当前国际、国内疫情形势严峻,请一定要提高警惕,减少不必要的出行;坚持做好个人防护,戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集、一米线;如果自己和家人出现发热、咳嗽等症状,一定要全程做好个人防护,及时到定点医院发热门诊就诊。辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室 2021年2月2日

坚决打赢疫情防控阻击战

市委组织部、市非公党工委要求,全市非公企业和社会组织党组织,以及非公领域党员要发挥战斗堡垒和先锋模范作用,坚决打赢疫情防控阻击战

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展重要指示精神,坚决贯彻落实党中央国务院和省委、省政府及市委、市政府决策部署,落实省委组织部《关于充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用坚决打赢疫情防控阻击战的通知》精神,日前,市委组织部、市非公党工委要求全市非公企业和社会组织党组织,以及非公领域党员要发挥战斗堡垒和先锋模范作用,坚决打赢疫情防控阻击战。

全市非公企业和社会组织党组织,以及非公领域党员要深入学习贯彻习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要论述,自觉站在讲政治顾大局的高度,充分认识抓好疫情防控工作的极端重要性,着力提升政治判断力、政治领悟力和政治执行力,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要把疫情防控作为当前的首要任务,作为巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果的重要载体,切实扛起疫情防控的应尽之责,在做好疫情防控各项工作中践行初心使命、体现责任担当,坚决守护好企业家园,坚决阻断疫情传播扩散渠道,坚决打好打赢这场大仗硬仗。

全市非公企业和社会组织党组织要发挥好组织动员作用,引导非公企业和社会组织放宽视野,争做稳市场、保供应的良心企业。把非公企业和社会组织内的党员和群众组织起来,发动起来,凝聚起来,群策群力、和衷

共济做好疫情防控工作,确保上级各项部署落到实处。要落实好联防联控措施,认真细致做好疫情监测、排查、预警、防控等工作,暂停开展集中性会议和教育培训等活动,教育引导企业职工坚决服从全市疫情防控的总体部署,积极配合属地做好登记、排查、核酸检测等相关工作,切实把防控措施落实到每个支部、每名党员、每位职工。要切实抓好环境卫生整治,严格对生产车间、办公场所等公共场所进行清洁、消毒和通风,把环境卫生治理措施落实到每个非公企业和社会组织、每名党员职工家庭,防止疾病传播。要发挥市场主体作用,引导非公企业和社会组织坚守社会责任,利用自身产销渠道等资源优势,加大口罩、防护服、饮食、交通等紧缺物资、服务的市场供应,并有针对性地进行捐款捐物。要加强防控知识的宣传,通过党务公开栏、微信群等方式,及时、快捷、有效地向职工进行宣传,有效引导舆论,稳定企业。

全市非公企业和社会组织党组织书记要扛起主体责任,精准掌握非公企业和社会组织内的职工情况,看好自己的人、守好自己的门,及时掌握疫情动态,果断采取应对措施,切实履行好肩负的职责使命。全市非公企业和社会组织的党员要结合深化拓展“亮身份、树形象,当先锋、做表率”主题实践活动,在疫情防控中主动亮身份、带头弘扬社会正气,坚决抵制谣言散播,教育引导群众不造谣、不信谣、不传谣;带头熟知并践行健康防

护知识,宣传党委政府的部署要求;带头做好自身防护,管好自己、管好亲朋,带头减少不必要的外出活动,不组织或参与公众聚集、聚餐活动;必须外出的,要及时按规定报备,并积极主动接受所在地社区(村)的登记、排查、核酸检测等工作。要主动承担党组织分配的任务,积极承担党组织分配的工作,带头贯彻落实疫情防控应对的各项措施,带头用科学方式防控疫情,做到排查精准到人,重点人员监测到位,释疑解惑到点。要积极参与党员志愿者服务,带头到所居住的社区(村)参加疫情防控志愿服务,带头到所居住的小区(村)参加疫情防控志愿服务,带头到所居住的社区(村)参加疫情防控志愿服务,带头到所居住的社区(村)参加疫情防控志愿服务。

各级党组织要积极搭建非公企业和社会组织党员发挥作用的平台,组织党员志愿者在疫情防控一线组建临时党组织,设立党员责任区、示范岗、突击队,激发党员责任意识。要注重在疫情防控工作中发现、考验入党积极分子,对表现突出、符合条件的,要及时按程序发展成为党员。非公企业和社会组织党组织要引导非公企业和社会组织广泛开展“留辽过年”宣传引导工作,合理有序引导外地职工就地过年,非必要不出门,必须出门的原则上前往中高风险地区。企业党员要带头留辽过年。广泛开展“迎新春送温暖、稳岗留工”专项行动,合理安排生产、错峰放假或调休,以岗留工、以薪留工,及时发放“留辽红包”“过年礼

包”,加强就地过年职工群众生活物资保障和能源保供,餐饮、住宿、医疗等生活保障和管理服务。稳定就地过年职工群众的劳动关系,规范用工行为,不违法终止或解除劳动关系。非公企业和社会组织党组织要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神 and 党中央决策部署上来,按照省委、省政府和市委、市政府的工作要求,对标对表习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,围绕构建“211555”产业格局、推进工业“两化”等发展战略体系,坚持疫情防控和企业发展两手抓、两手硬、两不误、两促进。要立足实际扎实做好“六稳”“六保”工作,在严密疫情防控措施的基础上,围绕强链补链延链,加快结构调整,积极扩大产能,开足马力组织生产,在加快推动新时代辽源高质量发展中建功立业、走在前列。要坚持党对疫情防控

在校留得住·返乡不“加码”·“菜篮子”有保障

——三部门回应“就地过年”热点问题

新华社记者

2021年春节临近。部分留校过年的学生是否能得到妥善安排?个别地方擅自“加码”防疫要求是否合理?春节期间农产品供应能否满足需求?国务院联防联控机制31日召开发布会,对社会关心的热点问题作出回应。

尽心保障留学生安全过年,提前做好开学计划准备

今年留校过年的学生较往年几乎翻了两番。教育部应对新冠肺炎疫情工作领导小组办公室主任、体育卫生与艺术教育司司长王登峰表示,对留校过年的学生,教育系统和高校将采取“三心”措施,即精心准备做好疫情防控、尽心做好服务保障、暖心关爱做好春节慰问,让大家度过一个欢乐祥和的春节。

“各高校后勤服务部门在春节期间要做好保供工作,包括接收快递、订外卖等。”王登峰说,对学生在校期间各方面需求要及时了解和关注,确保洗浴、体育锻炼、学习和活动等场所的安全。

对于已回家的学生,王

登峰强调严格落实属地疫情防控的各项要求。此外,教育系统要全面掌握每一位师生假期的健康状况、出行轨迹,并提供相应的健康防疫指导。

对于大家普遍关心的春季学期开学安排,王登峰说,教育部目前的要求还是全面开学、正常开学、安全开学。考虑到疫情防控形势变化和形势变化,教育部将会同国家卫生健康委修订新版学校疫情防控技术方案,并要求各地各校随时分析和研判疫情形势,提前做好春季学期开学的各项准备工作。根据疫情防控形势的发展和变化,要及时调整春季学期开学要求和时间安排。在特殊情况下,可能还需要分批错峰开学。如果春节后还有中高风险地区,这些地区的学生可能要暂缓返校。

“同时,我们现在也要求各地各校做好线上线下教学相互衔接的准备,需要的时候,可以随时开启线上教学。”王登峰说。

明确返乡防疫要求“六个不”

“为了尽可能降低疫情扩散的风险,国家依法制定春运期间的疫情防控政策。”国家卫健委新闻发言人米锋表示,相关政策绝不是要给春节团聚设置超出防控需要的障碍。

他明确说,“层层加码”和“一刀切”,既是一种懒政,也是对宝贵防疫资源的浪费,各地要规范落实2021年春运期间的疫情防控要求,科学精准做好疫情防控的相关工作,不得在现行政策的基础上擅自“加码”“层层加码”,不得在工作中搞“一刀切”。

对此,国务院联防联控机制1月31日明确表态:除北京外的省份,要做到“六个不”——

要求立即整改。

“我们提倡大家春节假期非必要不流动。”中国疾控中心病毒病预防控制所所长许文波表示,但不管是否流动,都要做好个人防护。如果要返乡,公众一定要提前做好出行规划,及时关注目的地疫情变化和疫情防控的政策措施,并关注交通部门的出行提示。

确保“菜篮子”供应不断档不脱销

近期,受寒潮天气、新冠肺炎疫情,以及春节临近、消费拉动等因素影响,一些地区部分农产品价格上涨。春节“菜篮子”产品供给形势怎样?

农业农村部农村合作经济指导司副司长毛德智表示,预计春节期间“菜篮子”产品总体生产形势较好,市场供给有保障。

——蔬菜水果方面,目前全国在田蔬菜面积8500多万亩,同比增加100多万亩。近期全国平均每周蔬菜收获产量稳定在1400万吨左右,同比持平略增。去年水果总体丰产,当前市场供给充足、品种丰富,后期价格将以稳为主。

(记者 胡浩 范思翔 彭韵佳 王琳琳 于文静) (新华社北京1月31日电)